
Aan het ministerie van Financiën

Minister S. Kaag

Postbus 20201

2500 EE Den Haag

Den Haag, 9 maart 2022

Geachte mevrouw Kaag,

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 

mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die een bewindspersoon heeft om zich 

beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer. 

Het vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer en er op gericht dat Kamerleden snel 

informatie kunnen inwinnen op actuele onderwerpen. 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen: 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur 

1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 

worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 

oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (…)

Ik hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 

beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 

verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 

Koninklijk Huis, verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke buitenlandse verplichtingen 

(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Dit zijn formele redenen voor 

afmelden. 

Voor het overige reken ik erop dat bewindspersonen hun agenda zo vormgeven dat het uitgangspunt

is dat men beschikbaar is voor het vragenuur. Afwezigheid dient een zorgvuldige afweging binnen 

het kabinet en door de betreffende bewindspersoon te zijn.

Vanzelfsprekend bestaat er begrip voor binnenlandse verplichtingen die dringend noodzakelijk zijn. 

Ook daarbij ga ik er steeds vanuit dat er binnen het kabinet en door de betreffende bewindspersoon 

een zorgvuldige afweging heeft plaatsgevonden. 
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Vooraf afwezigheid aangeven in verband met andere redenen dan de genoemde formele redenen, 

geeft nimmer zekerheid omtrent het niet beschikbaar hoeven te zijn voor het vragenuur.

Ik stel het op prijs als u binnen uw ministerie aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 

hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van het kabinet voor het 

vragenuur tot het verleden behoort. 

Met vriendelijke groet,

Vera Bergkamp

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
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Ik bel even
Met vriendelijke groet,

Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018, 2500 EA
T +(31)6   | E @tweedekamer.nl | I www.tweedekamer.nl

Van: secretariaat.voorzitter < @tweedekamer.nl>
Verzonden: woensdag 9 maart 2022 14:25
Aan: Secretariaat MP < @minaz.nl>
Onderwerp: Brief Voorzitter Tweede Kamer

Beste collega’s,

Namens de Voorzitter van de Tweede Kamer stuur ik jullie bijgaande brief toe tav de heer Rutte. Het origineel volgt 
per post.

Met vriendelijke groet,

Secretariaat Voorzitter en Presidium
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018, 2500 EA Den Haag
T +(31)70-318  I www.tweedekamer.nl

From  </O=STATENGENERAAL

Subject FW: Brief Voorzitter Tweede Kamer
To Redactie < @tweedekamer.nl>

Date March 9, 2022 at 3:07:26 PM CET

5.1.2i

5.1.2i
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Tweede Kamer 
Voorzitter 

DER STATEN-GENERAAL 

Aan de minister-president, minister van Algemene Zaken 
De heer drs. M. Rutte 
Postbus 20001 
2500 EA Den Haag 

Bezuidenhoutseweg 67 

2594 AC Den Haag 

Postbus 20018 

2500 EA Den Haag 

070 318  

voorzitter@tweedekamer.nl  

www.tweedekamer.nl  

Den Haag, 9 maart 2022 

Geachte heer Rutte, 

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 
mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die een bewindspersoon heeft om zich 
beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer. 

Het vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer en er op gericht dat Kamerleden snel 
informatie kunnen inwinnen op actuele onderwerpen. 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen: 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur 
1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 
worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 
oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (...) 

lk hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 
beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 
verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 
Koninklijk Huis, verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke buitenlandse verplichtingen 
(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Dit zijn formele redenen voor 
afmelden. 

Voor het overige reken ik erop dat bewindspersonen hun agenda zo vormgeven dat het uitgangspunt 
is dat men beschikbaar is voor het vragenuur. Afwezigheid dient een zorgvuldige afweging binnen 
het kabinet en door de betreffende bewindspersoon te zijn. 

Vanzelfsprekend bestaat er begrip voor binnenlandse verplichtingen die dringend noodzakelijk zijn. 
Ook daarbij ga ik er steeds vanuit dat er binnen het kabinet en door de betreffende bewindspersoon 
een zorgvuldige afweging heeft plaatsgevonden. 
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Vooraf afwezigheid aangeven in verband met andere redenen dan de genoemde formele redenen, 
geeft nimmer zekerheid omtrent het niet beschikbaar hoeven to zijn voor het vragenuur. 

lk stel het op prijs als u binnen uw ministerie aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 
hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van het kabinet voor het 
vragenuur tot het verleden behoort. 

Met vriendelijke groet, 

Vera Bergkamp 
Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
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Paar kleine typo’s

2e alinea: Belangrijk (e) – die kwam van mij ;-)
En ander(e) in laatste alinea

Met vriendelijke groet,

Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018, 2500 EA
T +(31)6  | E @tweedekamer.nl | I www.tweedekamer.nl

Van:  < @tweedekamer.nl>
Verzonden: woensdag 9 maart 2022 10:40
Aan:  < @tweedekamer.nl>;  < @tweedekamer.nl>;  
< @tweedekamer.nl>
Onderwerp: Beschikbaarheid bewindspersonen voor het vragenuur 0.1

Nieuwe versie

From  </O=STATENGENERAAL

Subject RE: Beschikbaarheid bewindspersonen voor het vragenuur 0.1
To  < @tweedekamer.nl>,  < @tweedekamer.nl>, 

< @tweedekamer.nl>
Date March 9, 2022 at 10:57:06 AM CET
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/ ,

Minister Kaag is op 8 maart in Maastricht voor de Europa-speech.
Ze zal bij het vragenuur vervangen worden door stas TD.

Groet,

Van: Secretariaat Minister (AL) < @minfin.nl>
Verzonden: donderdag 3 februari 2022 09:53
Aan: ' ' < @tweedekamer.nl>; ' ' < @tweedekamer.nl>
CC: Stas@minfin.nl;  ( ) (BOA/BO&P) < @minfin.nl>; ,  

 (BOA/BO&P) < @minfin.nl>; Secretariaat Minister (AL) < @minfin.nl>
Onderwerp: Afwezigheid minister Kaag

Hoi / ,

Hierbij het afwezigheidslijst van minister Kaag tot aan het zomerreces:

        

       

Groet,
/

  ________________________________
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden 
aan het elektronisch verzenden van berichten.
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message 
was sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no 
liability for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.

From "Secretariaat Minister (AL)" < @minfin.nl>
Subject 8/3 Afwezigheid minister Kaag

To ' ' < @tweedekamer.nl>, ' ' < @tweedekamer.nl>
Date February 22, 2022 at 4:30:33 PM CET

4.1.1

5.1.2i

5.1.2i
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En dit is ook mooi.
Iets méér context. Belang v Vragenuur.

Vera Bergkamp
Voorzitter Tweede Kamer
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

     Op 9 mrt. 2022 om 07:08 heeft  < @tweedekamer.nl> het volgende geschreven:

Goeiemorgen,

Duidelijker brief. Misschien nog iets algemeens toevoegen dat het belang van vu uitstraalt (belangrijk instrument/ in 
ere houden tradities!) en inderdaad duidelijker dat afmelden niet de werkwijze is:

Het Vragenuur is een belangrijke instrument van de Kamer en er op gericht dat Kamerleden snel informatie kunnen 
inwinnen op actuele onderwerpen.

Afmeldingen vooraf zijn daarom niet aan de orde omdat de onderwerpen van het Vragenuur niet van te voren vast 
staan.

Het is van groot belang dat agenda’s vrij gehouden worden op dinsdag tussen 14 en 15. Niet  dringende afspraken 
moeten op verzoek van Kamer alsnog worden geannuleerd ten behoeve van het Vragenuur.

Verstuurd vanaf mijn iPhone

     Op 8 mrt. 2022 om 23:33 heeft  < @tweedekamer.nl> het volgende geschreven:

Ha ,

Dank je. Mooie korte en krachtige brief. Ik vind de rode tekst goed, maar slaat inderdaad wel heel duidelijk op 
casus/persoon vandaag. Dat is een keuze. De rest is neutraler. Ik vraag me nog af of we dat zgn “afmelden”, wat in 
de woordvoering van en door de minister (en MP) steeds weer wordt herhaald, niet expliciet(er) moeten benoemen. 
Zo werkt het immers niet. Bewindspersonen geven dat aan jullie door maar het ontslaat hen niet van de verplichting 
er te zijn als er geen echt dringende reden is. Hun eigen verantwoordelijkheid dus.

Het risico van (weer) een brief zie ik ook wel, anderzijds bleek vandaag dat het voor deze en gene niet duidelijk 
genoeg is/lijkt. In die zin is een brief wel nuttig.

From "Bergkamp, V." <v.bergkamp@tweedekamer.nl>
Subject Re: Conceptbrief Vz aan minister-president over beschikbaarheid bewindspersonen voor het Vragenuur

To " " < @tweedekamer.nl>
Date March 9, 2022 at 8:43:52 AM CET
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Groet,

     Op 8 mrt. 2022 om 23:03 heeft . van < @tweedekamer.nl> het volgende geschreven:

Ha Vera,
Cc 

Hierbij, mede namens , een opzet voor brief aan de minister-president over de beschikbaarheid van 
bewindspersonen voor het vragenuur.

Nog enkele korte opmerkingen hierbij:

   1.       Er is in de brief bewust gekozen voor de volgende bewoordingen “Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder 
geval gerekend..”. Er kunnen namelijk nog andere gronden zijn, maar dan kom je vaak in de sfeer van persoonlijke 
omstandigheden (begrafenis, familieomstandigheden, ziekte, etc.).
   2.       Er zit een tekstvariant in; met de strengere tweede rode passage geef je meer duiding over wat niet 
acceptabel is, maar dit is wel erg gericht tegen 1 bewindspersoon.

 
 

.

Met vriendelijke groet,

Tweede Kamer der Staten-Generaal

Postbus 20018, 2500 EA Den Haag
T +(31)70-318  | E @tweedekamer.nl | I www.tweedekamer.nl

5.2.1
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Aan de minister-president, minister van Algemene Zaken 

De heer  drs. M. Rutte 

Binnenhof 

Den Haag 

 

 

Den Haag, 9 maart 2022 

 

 

Geachte heer Rutte, 

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 

mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die elke bewindspersoon heeft zich 

beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer.  

 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen:  

 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur  

1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 

worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 

oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (…) 

 

Ik hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 

beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 

verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 

Koninklijk Huis, Verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke Buitenlandse verplichtingen 

(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Voor het overige reken ik erop dat 

bewindspersonen hun agenda zo vorm geven dat het uitgangspunt is dat men beschikbaar is voor het 

vragenuur. 

 

EVENTUEEL  

 

  

 

Ik stel het op prijs als uw binnen het kabinet aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 

hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van uw kabinet voor het 

vragenuur tot het verleden behoort.  

 

5.2.1
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Met vriendelijke groet, 

 

 

 

Vera Bergkamp 

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
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Aan de minister-president, minister van Algemene Zaken

De heer  drs. M. Rutte

Binnenhof

Den Haag

Den Haag, 9 maart 2022

Geachte heer Rutte,

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 

mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die elke bewindspersoon heeft zich 

beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer. 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen: 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur 

1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 

worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 

oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (…)

Ik hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 

beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 

verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 

Koninklijk Huis, Verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke Buitenlandse verplichtingen 

(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Voor het overige reken ik erop dat 

bewindspersonen hun agenda zo vorm geven dat het uitgangspunt is dat men beschikbaar is voor het

vragenuur.

EVENTUEEL 

 

Ik stel het op prijs als uw binnen het kabinet aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 

hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van uw kabinet voor het 

vragenuur tot het verleden behoort. 

5.2.1
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Met vriendelijke groet,

Vera Bergkamp

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

9_2



Begin doorgestuurd bericht:

Van: " " < @tweedekamer.nl>
Datum: 9 maart 2022 om 12:12:00 CET
Aan: " " < @tweedekamer.nl>, " " < @tweedekamer.nl>, "Bergkamp, V." 
<v.bergkamp@tweedekamer.nl>
Onderwerp: Beschikbaarheid bewindspersonen voor het vragenuur 0.1

From " " < @tweedekamer.nl>
Subject Fwd: Beschikbaarheid bewindspersonen voor het vragenuur 0.1

To secretariaat.voorzitter < @tweedekamer.nl>
Date March 9, 2022 at 12:46:07 PM CET

10



Aan de leden van het kabinet

Den Haag, 9 maart 2022

Geachte leden van het kabinet,

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 

mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die een bewindspersoon heeft om zich 

beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer. 

Het vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer en er op gericht dat Kamerleden snel 

informatie kunnen inwinnen op actuele onderwerpen. 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen: 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur 

1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 

worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 

oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (…)

Ik hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 

beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 

verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 

Koninklijk Huis, verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke buitenlandse verplichtingen 

(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Dit zijn formele redenen voor 

afmelden. 

Voor het overige reken ik erop dat bewindspersonen hun agenda zo vormgeven dat het uitgangspunt

is dat men beschikbaar is voor het vragenuur. Afwezigheid dient een zorgvuldige afweging binnen 

het kabinet en door de betreffende bewindspersoon te zijn.

Vanzelfsprekend bestaat er begrip voor binnenlandse verplichtingen die dringend noodzakelijk zijn. 

Ook daarbij ga ik er steeds vanuit dat er binnen het kabinet en door de betreffende bewindspersoon 

een zorgvuldige afweging heeft plaatsgevonden. Echter, vooraf afmelden in verband met andere 

reden dan de genoemde formele redenen, geeft nimmer zekerheid omtrent het niet beschikbaar 

hoeven te zijn voor het vragenuur.

Ik stel het op prijs als u binnen uw ministerie aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 

hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van het kabinet voor het 

vragenuur tot het verleden behoort. 

Met vriendelijke groet,
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Vera Bergkamp

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
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Ha ,

Lees je nog even mee. Heel kort de punten die de Vz aangaf. Breng ik het daarna naar de zaal.  heeft al 
meegekeken. Groeten, 

From . </O=STATENGENERAAL

Subject Woordvoeringslijn Vragenuur (kort)
To  < @tweedekamer.nl>

Date March 9, 2022 at 1:36:25 PM CET
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Algemene lijn

 Direct de regels rondom het Vragenuur onder de aandacht gebracht van het kabinet

 Het Vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer.

 Dat vindt altijd plaats op hetzelfde tijdstip, de agenda’s moeten daarvoor vrij blijven

 Kabinet moet zorgen voor afvaardiging en vervanging

 Gisteren is het opgelost, maar niet voor herhaling vatbaar

5.2.1

5.2.1
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- het lid MARIJNISSEN (SP) aan de staatssecretaris van Financi�n, bij afwezigheid van de minister-president en de 
vicepremiers, over het bericht ‘Binnen enkele weken plan voor koopkrachtreparatie: ’Verlagen van belastingen kan 
snel’’ (Telegraaf.nl, 8 maart 2022)

Met vriendelijke groet,

Griffie Plenair - Bureau Wetgeving
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018, 2500 EA
T +(31)70-318  | E @tweedekamer.nl | I www.tweedekamer.nl

From  </O=STATENGENERAAL
Subject mondelinge vraag

To ' @minfin.nl' < @minfin.nl>, ' @minfin.nl' < @minfin.nl>,
' @minfin.nl' < @minfin.nl>, ' @minaz.nl' < @minaz.nl>

Date March 8, 2022 at 9:38:00 AM CET
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Den Haag, 13 september 2022

HEDEN ZIJN MONDELINGE VRAGEN AAN DE ORDE VAN:

- het lid MARIJNISSEN (SP) aan de staatssecretaris van Financiën, bij afwezigheid van de 
minister-president en de vicepremiers, over het bericht ‘Binnen enkele weken plan voor 
koopkrachtreparatie: ’Verlagen van belastingen kan snel’’ (Telegraaf.nl, 8 maart 2022) 

4.1.1
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Aan de minister-president, minister van Algemene Zaken

De heer  drs. M. Rutte

Binnenhof

Den Haag

Den Haag, 9 maart 2022

Geachte heer Rutte,

Tijdens het mondelinge vragenuur van dinsdag 8 maart 2022 heb ik moeten constateren dat er 

mogelijk een misverstand bestaat over de verplichting die een bewindspersoon heeft om zich 

beschikbaar te houden voor het wekelijkse mondelinge vragenuur in de Tweede Kamer. 

Het Vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer en er op gericht dat Kamerleden snel 

informatie kunnen inwinnen op actuele onderwerpen. 

In het Reglement van Orde van de Tweede Kamer is hierover het volgende opgenomen: 

Artikel 12.3 Tijdstip en voorbereiding mondelinge vragenuur 

1. Het mondelinge vragenuur vindt plaats op dinsdag aan het begin van de vergadering. De ministers 

worden verzocht steeds beschikbaar te zijn op dit tijdstip, tenzij zij verplichtingen hebben die naar het 

oordeel van de Voorzitter moeten voorgaan. (…)

Ik hecht eraan te benadrukken dat ik verwacht dat alle ministers en staatssecretarissen zich steeds 

beschikbaar houden voor een eventuele komst naar het vragenuur, behoudens voornoemde 

verplichtingen. Sinds jaar en dag worden daartoe in ieder geval gerekend: verplichtingen inzake het 

Koninklijk Huis, verplichtingen in de Eerste Kamer en onvermijdelijke buitenlandse verplichtingen 

(zoals overleggen in het kader van Europese besluitvorming). Voor het overige reken ik erop dat 

bewindspersonen hun agenda zo vormgeven dat het uitgangspunt is dat men beschikbaar is voor het 

vragenuur. 

Vanzelfsprekend bestaat er doorgaans ook begrip voor binnenlandse verplichtingen die geen uitstel 

verdragen of onmogelijk op een ander moment gepland kunnen worden. Ik ga er daarbij steeds 

vanuit dat er binnen het kabinet en door de betreffende bewindspersoon een zorgvuldige afweging 

heeft plaatsgevonden. Daarbij geldt overigens dat, indien nodig, ik de bewindspersoon namens de 

Kamer kan verzoeken alsnog naar het vragenuur te komen.

Ik stel het op prijs als uw binnen het kabinet aandacht vraagt voor bovenstaande en ga er vanuit dat 

hiermee elk eventueel misverstand over de beschikbaarheid van de leden van uw kabinet voor het 

vragenuur tot het verleden behoort. 
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Met vriendelijke groet,

Vera Bergkamp

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
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From ." @tweedekamer.nl>
Subject 20220309 Woordvoeringslijn Vragenuur

To secretariaat.voorzitter < @tweedekamer.nl>
Date March 9, 2022 at 11:22:56 AM CET
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Woordvoeringslijn Pers/Kamerdebat over Vragenuur

Kort:

* Direct de regels rondom het Vragenuur onder de aandacht gebracht

* Het Vragenuur is een belangrijk instrument van de Kamer.

* Dat vindt altijd plaats op hetzelfde tijdstip

* Kabinet moet zorgen voor adequate afvaardiging

* Gisteren is opgelost, niet voor herhaling vatbaar

5.2.1

5.2.1
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